

# 残疾考生高考可申请便利条件

## 明年高考13日起报名,文理综启用全国卷,部分学生仍可加5分

本报济南11月9日讯(记者 王光营) 记者9日获悉,省招考院下发了2016年的高考报名通知。今年首次明确提出,残疾人考生报名时可选择残疾类别并申请便利。另外,我省明年高考文综理综将启用全国卷,加分项目也进行了瘦身。

2016年普通高等学校招生报名工作通知中明确,残疾人考生可选择是否申请提供夏季高考合理便利条件。残疾人考生网上报名时,首先选择本人残疾类别。可选择的类别共有八个,分别

为视力残疾、听力残疾、言语残疾、肢体残疾、智力残疾、精神残疾、多重残疾和其他残疾。而在考试中,残疾学生可享受免考听力,单独一人教室等便利。

记者了解到,虽然在2015年高考中已经有残疾人考生报名参加考试,并启用了盲文试卷。但本次还是我省首次明确表示残疾人考生可以选择类别并申请便利条件。

根据通知,我省2016年高考继续实行分类考试办法,分为春季高考和夏季高考,其报名、考

试与录取分开进行,允许考生相互兼报。

据教育部门工作人员介绍,经教育部批准,我省从2015年起外语科目、2016年起文科综合和理科综合科目,2018年起语文和数学科目使用全国卷。

这也意味着继今年高考英语使用全国卷后,2016年高考的文科综合和理科综合将使用全国卷。由于全国卷的命题与我省自主命题存在一定的差别,对考生来讲顺利适应全国卷也是一个挑战。

另外,对于考生关注的加分问题,在去年的高考中就进行了瘦身。我省明确规定,从2015年1月1日起,取消体育特长生、中学生奥赛、科技类竞赛、省级优秀学生、见义勇为和先进劳模加分,加分项目进行了大瘦身。

由于高考加分政策调整自2015年1月1日起执行,因此之前已取得原定加分项目有关奖项、名次、称号的考生的加分不受影响,但加分分值不超过5分。

“这也意味着,这部分考生

仍有加分的可能,最终要到2018年才能消化掉积压的学生。”业内人士表示,根据具体情况,加分政策在高考前还有调整的可能性。

据介绍,春季高考和夏季高考考生网上填报基本信息时间均为2015年11月13日至19日(含周六、周日),网址为: <http://wsbm.sdzk.cn>。考生现场资格审查及信息确认时间为11月22日至12月2日(含周六、周日),网上缴费时间为2015年12月3日至10日(含周六、周日)。

# 11城市一共建了230公里综合管廊

## 济宁就占了1/3,济南仅有不到17公里

本报济南11月9日讯(记者 孟敏) 一条道路,刚铺好供暖管道不久,又要开挖铺下水道了。这种事情之所以经常发生,原因之一就是缺乏地下综合管廊。9日,记者从省住建厅获悉,目前省内11个城市(含寿光、青州两个县级市)建有或正在建地下综合管廊,长度达230.28公里。

目前,济南、青岛、日照等11个城市建有或正在建设地下综合管廊,已建成230.28公里。其中,济南16.88公里,青岛54公里,日照38.92公里。济南综合管廊长度尚不及青岛的三分之一,也不及日照的一半。

我省地下综合管廊建设起步早,依托城市道路建设、新区开发、旧城改造,建成了济南二环西路、青岛高新区、聊城古城区等具有代表性的综合管廊工程。

同时,省住建厅也公布了省内各城市地下管线相关数据。我省地下管线种类多,需要改造数量大。截至9月底,全省市政公用管网总长度为169498公里,可绕地球赤道四圈多。其中需改造23142.7公里,已改造9315.7公里,占需改造总量的40.2%。



全省累计建成地下管廊230.28公里

## 未来5年济南综合管廊将增3倍

本报记者 王皇

虽然济南地下综合管廊的长度并不突出,但第一条地下综合管廊早在14年前就已经开始,且是在最繁华的泉城路两侧。

2001年,在泉城路两侧的人行道下,济南市第一条地下综合管沟开工。排水、电力、供水、供热、供气系统被全部纳入管沟内,全长1.24公里。建成12年间,它保证了这条金街再未因地下管线的改造而刨掘道路。2013年时,泉城路的交通信号需要提升,管线就直接从综合管廊中布

设,没有再开挖道路。这条管沟是济南综合管廊的最早雏形。

省城目前最长的地下综合管廊位于二环西路地下。二环西路是货车走廊通道和城市交通要道,其管廊主线全长约4.5公里,加上支线总共6公里。二环西路综合管廊是目前济南市容量最大、技术最复杂、先进程度最高的综合管廊。管廊内放置了5种管线,包括热力、给水、中水、电力和电信。为保证管线安全,分为了综合仓和电力仓。

由于建设一次性投入大,地下综合

管廊总公里数十多年并未大规模增加。不过,今后,省城的地下综合管廊也将慢慢成网。

根据城市发展规划和地下综合管廊专项规划,未来5年,省城将新建经十东路、港西路、飞跃大道和工业北路等4条地下综合管廊,地下综合管廊总长度会比目前的16.88公里增加49公里,总长度将比目前增3倍。其中经十东路综合管廊长14公里,港西路综合管廊长5公里,飞跃大道综合管廊长8公里,工业北路综合管廊长22公里。

## 仨“85后”违规被取消遴选资格

本报济南11月9日讯(记者 周国芳) 近日,省人社厅官网发出《2015年山东省省直机关公开遴选公务员笔试违纪违规考生处理公告》(下称“《公告》”),三人被处理。其中,有两人是因“打小抄”,5年内不得报考各级公务员公开遴选考试。

《公告》显示,2015年山东省省直机关公开遴选公务员笔试中,因违纪违规被处理的考生有三人。从年龄上看,三位作弊者年龄分别为1989年、1987年和1987年,都是“85后”。

其中,两位女生的违纪违规情形是“携带小抄并翻阅”,处理决定是“批评教育、取消公开遴选资格,5年内不得报考各级公务员公开遴选考试”。另外一名男生,其违纪违规情形是“将规定以外的物品带

入考场且未按要求放在指定位置”,处理决定是“批评教育、取消公开遴选资格”。

《公告》中明确,根据有关规定,将上述笔试违纪违规考生的处理决定公告。考生对所认定的违纪违规事实有异议的,可自本公告发布之日起六十日内向山东省公务员局进行陈述和申辩。

另外,2015年山东省省直机关公开遴选公务员进入资格复审人员名单也已经公布,确定今年省直机关公开遴选笔试最低合格分数线为50分。按照遴选职位计划与进入面试人数1:3的比例(未达到1:3比例的职位,按超过笔试最低合格分数线的实际人数确定),根据笔试成绩由高分到低分顺序,确定共有509人进入资格复审。

### 省政协协商“妇女儿童权益保障”:

## 解决大班额还得建千所学校

本报济南11月9日讯(记者 李钢) 9日下午,省政协就我省妇女儿童发展十二五规划实施情况召开界别协商会。会上省教育厅副厅长张志勇表示,要解决大班额问题,省内还需建设1000所学校。

“从此前的调研看,我省去外地打工家长较少,随迁子女多是在省内流动,而济南、青岛、威海、东营等地随迁子女入学压力较大。”9日,在省政协举行的我省妇女儿童发展十二五规划实施情况界别协商会上,省教育厅副厅长张志勇表示,随着城镇化进程以及外来进城打工家庭越来越多,城镇学校大班额问题凸显。

“从我们的统计看,要解决城镇学校大班额问题,我们大概需要新建1000所学校。”张志勇说,按照省政府的要求,这个

问题需要在2017年底前彻底解决。

与此同时,张志勇表示,我省义务教育阶段学生的辍学率大约还有3%,也就是说同龄人中还有大约3万人没有完成9年义务教育,这将是下一步教育工作的重点。“特殊教育方面,目前最大的教育难题是自闭、智障(其中含脑瘫和弱智)儿童,这些孩子需要一对一的教师指导,目前的条件还达不到。”

在妇女权益保障方面,出席会议的省妇联相关负责人表示,近年来,家庭暴力特别是农村妇女遭受家庭暴力的现象仍未得到有效遏制,省、市、县三级妇联每年接待信访事项12000件/次左右,排在信访事项第一位的是婚姻家庭权益类,占信访总量的67%。各市家庭暴力投诉占婚姻家庭权益类平均比例为32%。



有趣壹点

【徐贺南】

我是经济学“小达人”,保持思考的兴趣,让眼界更加开阔。

TA的故事,与您



就通